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A kisantant meg akar ftqtanl bennünket
ördez, szept. 29. Belgrádiból jelentik : 

A tegnapi miuisztertanáes behatóan foglalko­
zott a Nyugatmagyarországi kérdéssel. A mi­
nisztertanács azon a nézeten van, hogy Ma­
gyarországgal szemben eredményesen lehetne 

blokádot végrehajtani. Panics mi­
niszterelnök különösen kiemelte azt, hogy 
M'gy-.rorszdg fegyver kelik és. annak a néze­
tének adott kifejezést, hogy’ Magyarország 
fegyverkezése ügyében okvetlenül közelebbi 
megbeszélésekre volna szükség Prágával és 
Bukaresttel. A minisztertanács arra az állás­

Szerb-magyar határigazitás
Pécs, szept. 28, (MTI.) A Barcs melletti 

BJesapusatát amelyet a szerbek a kiürítés 
után ismét megszállották, mint nz SH8 állam­
hoz tartozó területet, a szövetségközi bizottság­
rendeletére kiürítették ős tegnap óta a köz­
vetlen vonat összeköttetés Pécs és Barcs to­
vábbá Siklás és Barcs, valamint Kaposvár és 
fares közölt ismét helyreállott.

Komoly zavargások az oláh-megszállta részeken
Lázong a román lakosság - Összeütközések a katonasággal

Bukarest, szept. 29. A román nemzeti 
párt autonómiára való törekvései Erdélyben 
felkorbácsolták a kedélyeket, olyannyira, hogy 
szórván;, osan bár, de mégis igen komoly iaj 
vargdsok fordultak elő, amelyek bizonyos óvó­
intézkedések életbeléptetését vonták maguk 
után. .4 magyar határmenti területen különösen 
nagy az izgatott'ág, ami a románhatőságokot 
arra indította, hogy azokra a területeire ki­
mondja az. ostromállapotot és a magyarországi 
határt a forgalom elöl bezárja.

Bukarestben, ahol a kormány a legnagyobb 
titokban tartja az erdélyi eseményeket, többek 

Remény van a megegyezésre
Legújabb hírest Nyugatmagyarországról
Csetepaték

3t lszept. 29. A Neues Achtuhrblatt 
jelenti; Tegnap éjjel a magyar felkelők újabb 
támadást intéztek a Lajta menti Bruck ellen. 
A támadást, amely a katonai tábor hídja irá­
nyában indult meg, a határvédö csapatok
nsszaveiték.

A felkelők cserét ajánlanak Egánért
Becs, szept. 29. Az Abend értesülése 

forint tegnap visszatért egy csendőr azok 
közül, akiket a magyar felkelők legutóbbi tá- 
»iadá^uk alkalmával magukkal hurcoltak. A 
•rendőr jelentette, hogy a felkelők azzal küld­
ték vissza, hogy az elfogott csendőröket sza­
kidon bocsátják, ha viszont az osztrák csapa­
tok szabadon engedik dr Egan felkelő vezért, 
*ki az osztrákok fogságában van.

A« antant-ultimátum teljes szövege
Paris, szept. 29. A nagyköveti értekez- 

•tnek ;i magyar delegációhoz intézett szep- 
ern^tr 22 iki jegyzékét a francia kormány 

iiost hezza nyilvánosságra. A jegyzék a kö- 
’»tktzőképeii szól: 

pontra helyezkedett, hogy elszigetelt fellépés 
helyett célravezetőbb lenne, ha valamennyi 
hatalom közösen járna el ebben a kérdésben.

Pária, szept. 29. Diplomáciai körökben 
úgy tudják, hogy Románia ismét, megsürgette 
a nagyantantnál Magyurors.dg katonai lesze­
relését. A román diplomácia azzal érvel, hogy 
mindaddig, amig Romániával, illetve a kis- 
autanttal szomszédos lí agyai országban száiu- 
bavehető nemzeti hadsereg van, addig az utód­
államok kisebbségeit ea a hadsereg mindig 
izgalomban fogja, tartani.

A Persíán-ügy
Budapest, szept. 29. Persián Ádám isme­

retes bűnügyében Nagv György védőügyvéd 
beadványt intézett az igaeságügyroiniszterhez. 
Azt kéri, hogy diplomáciai utón hallgassák ki 
tíenest arra a kijelentésre vonatkozóan, ame­
lyet neki a budapesti cseh követség vezetője 
tett és amely kijelentés voltaképeni alapja a 
Persian Ádám elleni bűnügynek.

között azt is rebesgetik, hogy a Latárzárlat a 
nyugatmagyarországi eseményekkel áll össze­
függésben. Ebből persze egy szó sem igaz.

Békéscsaba, szept. 29. Bibarmegyében, 
továbbá Arad, Szatmár, Máramaros és Szilágy 
vármegyékben a román nyel, ü lakosság erősen 
nyugtalankodik és erőszakos siközökkel fordul 
a hatóságok ellen. A lakosság több helyen ösz- 
SZf ül körött a katonasággal. Számos halott és 
sebesült van. Sok község elkergette a ható­
ságokat. Érdekes, hogy a mozgalmat a román 
parasztok csinálják és attól a magyar lakosság 
teljesen távol áll.

Elnök Ur! A nagyköveti értekezlet a leg­
nagyobb meglepetéssel vett tudomást azokról 
a válaszokról, amelyeket a nyugatmagyarországi 
kiürítésről szóló megelőző jegyzékeire a ma­
gyar kormány adott. A nagyköveti értekezlet 
megállapítja, hogy a magyar kormány elutasí­
totta. azt, hogy e követeléseinek alávesse ma­
gát és hogy a nyugatmagyarországi várme­
gyéket még mindig magyar csapatok tartják 
megszállva.

A szövetséges föhatalmak nem engedhetik 
meg, hogy figyelmen kívül hagyassák az a kö­
telezettség, amelynek teljesítéséért ők vállaltak 
kezességet.

A föhatalmak felszólítják a magyar kor­
mányt, hogy a mostani jegyzék átadásától szá­
mítva’/« napos határidői öe/ű/Nyugatraagyar- 
országot a szövetséges tábornokok által meg­
állapított tervekhez képest teljesen kiürittesse 
és az átadási jegyzéket aláírja. Ellenkező eset­
ben a szövetséges föhatalmak fenntartják ma­
suknak a jogot, hogy Magyarországgal szem­
ben minden további értesítés mellőzésével jnind- 
azokat a kényszer rendszabályokat alkalmaz­
zák amelyeket célravezetőnek tartanak. Más-
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felöl a szövetséges föhatalmak, mint a trianoai 
és a saint-germaini szerződések signatáriusai 
készek arra, hogy- mihelyt a kiürítés befejező­
dött, vállalják az einöklést azokon a tárgyalás 
sokon, amelyek Magyarország é- Aus.tria kö­
zött megindulnak, hogy a vármegyék átadásá­
ból származó különböző rrszletkéídéstk szabár 
lyoztassanak. Fogadja stb. Briund. (MTI.)

A msgyar kormány válasza az antant 
ultimátumára

Budapest, szeptember 29. Beavatott fw* 
rásból úgy értesülünk, hogy a magyar kormány 
már eiküídötle válaszát az antant ultimátumára, 
amelyet Nyugatmagyarország átadása ügyébe» 
péntek este kaptunk meg. A válaszban a ma­
gyar külügyi kormány utal arra az uj hely­
zetre, amely Nyugatmagyarország kérdésébe» 
a közvetítő javaslat folytán előállott és kö­
zölte, azt, hogy minden remény meg van árrés 
a békét megegye érne, amelyet e tekintetbe» 
épen a nagyhatalmak ajánlottak úgy Ausztriá­
nak, mint Magyarországnak.

A jegyzék kiemelte azt a körülményt, 
hogy a közvetlen megegyezéssel ilyképen a 
nagyhatalmak kívánságának akarunk eleget 
tenni és ennélfogva reméli a magyar kormány, 
hogy a szövetségesek a megindult és a békés 
megegyezést Célzó tárgyalások útjába nem fog­
nak nehézségeket gördíteni.

Információink szerint a magyar diplo­
mácia bízik abban, hogy az uj fordulatot a 
nagyhatalmak is akc* piálj ók ós ennek folytán 
az ultimátum teljesen elves-Hí fenyegető jelle 
gél megszűnik a pillanatnyilag beállott fe­
szültség. Kijelentették előttünk, hogy a köz­
vetítő javaslat csupán minimuma ti magyar 
követeléseknek, amelyeknek teljesítése ellené­
ben készek vagyunk a szóbanforgó területrés» 
teljes kiürítésére. A magyar kormány válasz­
jegyzékét már megkapták a nagyhatalmak.

Ausztria ravasz taktikája
Budapest, szept. 29. Beavatott politikai 

körökben úgy ítélik meg a mai helyzetet, hagy 
Ausztria újból halogató politikát folytat és 
miudenképen be akarja várni az ultimátum 
lejártát, mintegy arra kényszerítve ez Altat 
Magyarországot, hogy csapatait Sopronból is 
vonja vissz«.

Ausztria halogató tendenciájúja élénk vi­
lágot vet az is, hogy Benesuek Schober kan­
cellárral megúllapitutt találkozója is osztrák 
kezdeményezésre halasztódott el. Mindez nzea- 
ban a helyzetet lényegesen nem érinti. A ma­
gyar pozíció annál is hatásosabban javult, mert 
a nagykövetek tanácsának határozata mintegy 
Ausztriára hárítja a felelősséget a megegyezés 
meghiúsulásait.

Románia erős rendszabályokat sürget
London, szept. 29. A román kormány 

késznek nyilatkozott arra, hogy a Mugya'- 
orszúg el en elrendelendő gazdasági kényszer­
rend zabályokat a maga részéről is fogana­
tosítsa. Azenban közölte, hogyha ezeket nem 
kisérik erősebb rendszabályok, akkor ezzel az 
eszközzel nem lehet hamarosan eredményre 
számítani.

Ausztria házhoz 32állitva követeli „jogos* 
tulajdonát

Becs, szept. 29. Az antant ultimátuma 
október 2-án jár le. A Reuter-iredának az a 
jelentése, hogy a nyugatmagyarországi bandák 
eltávolítása is Magyarország kötelessége, nyil­
ván arany hid a visszavonulási a, amelyet az
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wüst nyitr* hW- A n»ryar kormiiy «in- 
«es ralósrinüséf szerint ki fogj« jelenten», 
fcnry erre a mefti^tiUsra képtelen és csupi* 
arra fog Síoritkoini, hogy késinek nyilatkoeik 
a rirmegyék átadására. E»rel újra kezdődik a 
réti játék. Mindaddig, ami" az antant nem 
ÚMri el a maga kötelességét, hogy Nyug»»- 
magrarorseágot tényleg átadja Ausztriának, 
addig nem lehet sró arról, hogy a kérdést 
Ausitria javára oldják meg.

9 csehEh kiuíasirottán Berzeuiczyt
Eperjes szept. 29. (MTI.) Amikor leg- 

ntóbb a magyar ‘állampolgárokat a Felvidékről 
kiutasítottak, a eárosmegyei birtokán tartóz- 
kodé Berzeviczy Albert titkos tanácsost is ki­
utasították. Berzeviczy Albert, akinek a buda­
pesti cseh konsnlatus állal kiállított útlevele 
lejárt, a asupáni hivatal utján felterjesztést 
íntéaett a pozsonyi minis/tóriumhoz és két te 
az útlevél meghosszabbítását. Még mielőtt az 
útlevelet bármilyen elintézéssel visszakapta 
volna, kézbesítették neki a kiutasítás! rende­
letet, amely szerint egész csaladjával együtt 
24 ó'ián belül kénytele n volt a cseh köztársaság 
területét elhagyni’ A kiutasító rendelet nem 
tartalmazott semmiféle indokolást és az eljáró 
közegek felsőbb parancsra hivatkoztak.

Az amerikai különbéke
London, szept. 29. Washingtoni kábeltá 

virat közli, hogy a szenátus Köztársasági pártja 
erősen szervezkedik a demokrata mozgalom le­
törésére, amely a Németbirodalommal, Ausztriá­
val és Magyarországgal kötött békeszerződések 
ratifikálásának meghiúsítására irányul.

A demokraták ujabhan ismét mozgalmas 
ülést tartottak, de végérvényes határozatot nem 
hoztak. A pártnak 20 tagja ’ogott össze a ra­
tifikáció allen, de mégse valószínű, hogy meg 
tudják akadályozni.

A szerb király egészséges
“elgrdd, szept. 29. (MTI) A kormány 

távirati utón felvilágosítást kért a Parisban 
tartóakodó dr Jankovics, a király személye 
körüli minisztertől Sándor király egészségi ál­
lapotára nézve. A miniszter válasza szerint a 
király egészségi állapota semmi aggodalomra 
nem ad okot.

Nagyrománia nagyobbodása
Bukarest, szeptember 29. A jugoszláv— 

román határkiigawtó bizottság pénteken befe­
jezte munkálatait. A román bizottság sikert 
ért el. amennyiben 700 négyzetkilométer terü­
letet Zsomboly i környékén Romániának Ítélték.

Albánia függetlensége
Zavar Szerbiában

Róma, szept. 29. Az albániai ügyben 
most létrejött olasz-angol egyezmény révén 
Olaszország mindazt eléri, amire törekedett. 
Albánia függetlenségéért és területi épségéért 
kezességet vállal Anglia és Franciaország, de 
ezenkívül Albánia megkapja a corzikai és 
argyókasztrói kerületeket, amelyekre a görö­
gök tartottak igényt.

S eged, szept. 29. Szabadkáról érkező 
hírek szerint a bácskai bunyevác ezred hétfőn 
átpártolt az albánokhoz és most a szerbek el­
len harcol. Szerbiában most épen olyan álla­
potok uralkodnak, mint Magyarországon a 
kommunizmus előtti napokban. Az albán fel­
kelés óriási zűrzavart okozott a politikai élet 
ben és Pasics erélye sem tudja összetartani az 
ország egységét.

Belgrdd, szept. 29. Skopljóból jelentik: 
A déli határ főparancsnoksága szerint az al­
bán támadás komoly jelleget öltött. Az albán 
csapatok állandóan erősítéseket kapnak és tel­
jesen medórn katonai felszereléssel és ágyuk­
kal rendelkeznek. Az albán kormány tegnap­
előtt elrendelte az általános mozgósítást. A 
kormány-csapatokat megbízták, hogy Szerbia 
déli határai ellen intézzenek támadást és azo­
kat a határsávokat szálljak meg, amelyeket a 
nagyköveti konferencia Londonban még 1913- 
ban odaígért Albániának. MTI.

H A I D U F OLD

Az egyéni szabadvizsgálódás a pro- 
testántizmus lényege

Bessenyei Lajost felmentette a konventi bíróság
A Református Egyetemes Konvent bíró­

sága szeptember hó 28-án délután 4 érakor 
tartott ülésén foglalkozott dr Bessenyei Lajos 
debreceni főgimnáaiumi tanár fegyelmi ügyével.

Az ülésen Révész Kálmán tiszámnneui ref. 
püspök és Darányi Ignác volt miniszter, egy- 
bázkerüloti fögnndnok elnököltek. A bíróság 
tagjai voltak : Németh István püspök, Dokus 
Ernő egyházkorületi főgondnok, Benedek Sán­
dor, Segesdi Ferenc és Fekete Márton.

Németh István előadó ismertette a fegyelmi 
ügyben beadott iratokat.

Dr Bessenyei Lajos a Debrecenben meg­
jelenő „Hajduföld“ cimtl lap 1920. évi január 
hó 4-ik számábaa „4 protestantizmus mull ja 
és jövője“ címmel vezércikket irt s ezért ellene 
10 hónappal a cikk ' megjelenése után Mark 
Endre egyházkerületi ügyész vádinditványt nyúj­
tott be az egyházkerületi elnökség elé, amely 
elrendelte a fegyelmi vizsgálatot és 1921. évi 
május hé 10-iki’ülésén Baltazár Dezső püspök 
és gróf Deyenfe'd József főgondnok elnöklete 
alatt vádlottat fegyelmi vétségben^ vétkesnek 
mordot > a ki az egyházi törvények 5-ik t.-c. 3. 
tj. a) pontja értelmében és ezért vádlottat fed­
désre Ítélte.

Az ítélet ellen Bessenyei Lajos felebbe-

űitézi teleli alapítása saját vagy leszármazó részére
Mindazok, kik vitézi telek nagyságával 

fölérő földbirtokkal rendelkeznek, a saját bir­
tokukból is alakíthatnak önmaguk, vagy szár­
mazóttjuk részére vitézt telket,

Á kérvényezőknek* folyamodványukat épugy kell 
előkészíteni, mint azoknak, kik vitézi telek elnyeréséért j 
folyamodnak. Egy eltérés van csak. Ugyanis, aki saját 
birtokából akar vitézi telket alkotni, annak számára a 
Vitézi Szék a kitüntetések mértékét a következőkben
állapította meg . A legénységi állománybe ieknél legalább 
a II. o. (kis) ezüst vitézség! éréin birtoklása, tiszteknél 
legalább a III. o. katonai érdemkereszt, vagy legény­
ségi állományukban szerzett I. o. (nagy) ezüst vitéz­
ség! érem birtoklása, ha e kitüntetéseket az ellenséggel 
szemben tanúsított személyes vitézségükkel nyerték el. 
Tehát saját telkéből maga, vagy leszármazója részére 
az. is alapíthat vitézi telket, kinek kisebb (itt felsorolt) 
kitüntetései vannak, mint amelyek azoktól követelhet­
nek, kik vitézi telket kérnek.

Aki igy akar vitézi telket alapítani, folyamod­
ványában az itt jelzett kitüntetései s az egyéb: az 
előbbi fejezetben előirt adatok igazolására hivatkozva. 
kérnie kell a Vitézi Széktől az engedélyt, alapítólevél 
kiállítására. Fel kell azonban külön is tüntetnie és 
igazolnia, hogy a vitézi telekké alapítani szándékolt 
terület saját kizárólagos tulajdonát képezi, az alapítás 
senki jogos érdekét, igy például gyermekei köteles 
részét nem sérti, sem pedig felesége közszerzeményi 
részét, amennyiben birtokát feleségével közösen sze­
rezte. E külön igazolás az esetben el is maradhat, ha 
a köteles részre jogosult gyermekei és közösen szerző 
felesége a kérelem előterjesztéséhez hozzájárultak, s 
azt valóban kinyilatkoztatják Feltüntetendő a kérvény­
ben az alapítandó vitézi telek nagysága, annak telek- 
könyvszerü megjelölése

Ha az ily kérvényt a Vitézi Szék kedvezően bi- 
r^ta u1, alaPitó!evél a Vitézi Szék útmutatása szerint 
kiállítható, s az államfő megerősítése után a birtoknak 
vl’ézi ‘elel<k6 va'6 előjegyzése a telekkönyvi hatóság 
részéről eszközölhető.
... • U?y.a"i|yen az eljárás akkor is, ha valaki a 

vitézi mértéket megütő fia, vagy bárki más számára 
akar« vitézi telket alapítani.
. VJ-^ZÍ telek a'apitása iránti kérvény Ugyanúgy 

a vitézi telek elnyerése iráM 
benyújtott kérvény.

Tekintettel arra, hogy annyi vitézi telek, 
amennyi az arra érdemesek jutalmazására ele­
gendő volna, még nem áll rendelkezésre kí­
vánatos volna, de a bajtársi kötelesség is hozza 
magával, hogy az, akinek vitézi telekkel felérő 
saját birtoka van, ne álljon be a vitézi 'telket 
kérők mordba mert igy megrövidítené azokat 
a jelentkezőkel, akik, mint teljesen vagyonta- 
anok folyamodnak vitézi telekre, hanem o he­

lyett sajat birtokát 51 lapítson vitézi telket 
sok mis jó oldata K Ertektatv . ‘&8á"ak
alaprtou viiézi .. < ■< i.lajdonkep sütött birtX’í'.8,' 
MáU mcrtí1 í“P'!?a ört',|(lés' rand szerint osztatlanul 
Ä' x aä? ap^ri,e

.. I • • át századokra b>zto«itia r*swsü az ily viivzi telek mindenkori birtokosa mmd

szeptember 30.

zést adott be, ’hivatkozva arra, hogy eikkr 
nem ütközik sem hithüségbe, sem a kóser 
kölesbe. A vizsgálat szerinte hiányos volt 
amennyiben nem vették bírálat alá az egész 
cikk tartalmát. Cikkében történelmi követkéz, 
tetőseket vont le. A protestantizmusnak mindén 
éltető eleme a szabad vizsgálódástól ered és 
ha ezt megakadályozza, akkor visszatérünk o 
középkori pápizmushoz, amelytől pedig csak 
tengervér árán tudott a protestantizmus meg­
szabadulni. Utal arra, hogy a cikk a ref. r™. 
ház kör ügyeit szolgálta s a közérdeket. Nem 
a protestantizmus kipollengezéséről van itt 
szó. hanem a mindenkori vezetőknek hibáim 
töt lénő utalásról

A bíróság a fegyelmi ügy nyílt üléses 
történt ismertetése után zárt ülésre vonult 
vissza.

Tanácskozás után az elnök kihirdette g 
bíróság határozatát, amely szerint Vádlottat a 
fegyelmi vétség vádja és következményei áléi 
felmentette azzal az indokolással hogy iro. 
dalmi működés nem képezheti fegyelmi eljárás 
tárgyát.

Ezt a felmentő Ítéletet bátran tekint­
hetjük olybá, mely egyben marasztaló Ítélet 1 
Baltazárék irányzata ellen.

azon jogok, kitüntetések és előnyökben, melye’» ben i 
telkes vitézek részesülnek. A telek mindenkor a vitézi 
szók oltalma alatt áll s ha tulajdonosa bármikor anyagi 
vagy erkölcsi támogatásra szorul, azt úgy a Vitézi 
Széknél, mint minden vitézi bajtársánál készséggel 
megtalálja. Különleges vitézt helyzetük s megbízható­
ságuk különös tekintélyt, megbecsülést biztosit nekik 
úgy községük, vidékük közéleiében, mint különösen és 
minden rendű és rangú hatóság előtt.

Kikötheti az ily vitézi telek alapítólevél azt is. 
hogyha az alapított vitézi telek öröklési rendje valami 
miatt megszakad, a birtok vitézi jellegét veszíti s ét­
szál. a különbeni törvényes örökösökre. De kimond­
hatja azt is, hogy az alapított vtézi telek ez esetben 
újabb adományozás céljából a Vitézi Rendre szálljon át. 
, A családnak örökös időkön való fennmaradását 
és erősségéi pedig szintén nem lehet jobban biziosi- 
anl, mint vitézi telek alapítással, mert ha valaki bir­

tokát vitézi leiekként lekötötte, az már el nem adható, 
meg nem osztható, hanem apáról f ára, nemzedékről 
nemzedékre egy egészben száll át. A köteles részre 
jogosult osztályos testvérek aggodalmait pealg az a 
rendelkezés szűnteti meg, mely szerint vitézi telekké 
csak akkora birtok alapítható, mely a köteles részre 
jogosultak igényeit sem sérti. Minthogy pedig a Vitézi 
lxii <1C8ak egz. egószében s csak egy gyermeke öró- 
q I, V a többieknek érdekét úgy védi meg a Vitézi 
i hogy szorosan meghafározzn, mi tartozik feltét­
lenül a vitézi telekhez, mint felszerelés, melyet a vi­
tézi telek várományossá kell, hogy kapjon, mig az 

röl<h,Ryó vitéznek a többi vagyona szabad öröklés 
tárgyát képezi. 67

,, A raa’ körülmények között egy igen nagy 
további előnye is van a vitézi telek alapítá­
sának. Az ingatlanvagyonváltság ugyanis a 

telket mentesül a vagyonváltság alól. 
Tehát mindazok, kik saját birtokukat a va­
gyonváltság közeli kirovása előtt inég vitézi 
telekként alapítják, az alapított ingatlan terü­
letéig mentesülnek a vagyonváltság fizetése 
alól.

Aki saját birtokából óhajt vitézi telket 
alapítani, az forduljon a megyei vitézi Szék- 
kapitányhoz, a megye székhelyére, hol további 
részletes ismertetést nyer a kérvénye felsze­
relése tekintetében.
... ,\tőldmivelésügyi minisztérium IX. főosztálya a 

vitézekét segíti és támogatja az üzem felszerelés be­
szerzésében es pedig ló és holt instrukció, forgó töke, 
ve lóniag műtrágya, anyagokat stb. illetőleg. A szűk- 
SjS"e? képest, különösen téli időben guzdasági elő­
adásokat rendez, a mezőgazdasági iskolákban a vitézek 
gyermekei — különösen a várományosok — ingyenes 
kiképzésben részesülnek. Kilátásba van helyezve, hogy 
a mezőgazdaság terén minden újabb és kipróbált vív­
mányt a vitézi telkeken fognak első sorban és teljesen 
ingyenesen nagyobb arányban kipróbálni Így P'- *!8 
egy mülrugyáról van szó az esetben az illető osztály 
megbízottai kiszállnak a vitézi telekre, a vitézekei 
annak kezelésere és használatára kioktatják és a szűk 
seges mennyiséget ingyen bocsátják rendelkezésért- 
ozoval a vitézek ahol csak lehet és szükséges, mindig 

. számíthatnak támogatásra.
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Zoványi izgatást bünpöre
. parányi Jenő—Kovács Lajos ismeretes 

bünpörében hozott marasztaló Ítélet 
’* »levele’ * vádlottak fellebbezése folytán a 

elé került, amely a bizonyítás ki- 
klV .ítósét rendelte el az 1919. március 23-án 

ifl£íít tanítói szakszervezeti gyűlésen törtéu- 
vonatkozólag.

W Tegnap délelőtt kezdte meg az ujabl» 
vihaH’atásokat Szuhányi Andor kir. tör- 

lAnvszékir’biró arra nézve, hogy Zoványi és 
ísvács miként viselkedtek a nevezetes gyű- 

1Men’ > z első tanú Liptai Sándor rajztanár 
,. Arról tudomása van, hogy a vallásokta- 

r ^törlését a munkástanács rendelte el, de 
Xü‘nem tud, hogy Zoványi vagy Kovács a 
vallástamtás beszüntetésére hívták volna fel &

Kái-oly dr egyetemi tanár a már- 
0.2 iki gvülésen nem volt jelen. 
"S’entgyörgyí Gábor igazgatót anitó az 
«inált ffvülés napirendjére nem emlékszik, 

7 azonban állítja, hogy a szakszervezet a 
™ lásoktatás eltörlését, nem mondotta ki s e 
t.’ ovbau határozatot nem is hozott.
1 Kerékgyártó Jenő tanár tagja volt a bi- 

testületnek. Azon a bizalmi gyűlésen, 
a munkástanács vallásoktatást eltörli) 

’érzése szerepelt, tudomása szerint Zoványi 
és Kovács nem szólaltak fel.

Omlós Lajos tanító ti műre. 23-iki gyü- 
jósen részt vett. A gyűlésen Kovács cinokolt, 
ik, bejelentette, hogy a munkástanács elren­
delte a vallástanitás megszüntetését, de hatá­
ra atot nem hoztak ez irányban. Zoványi be­
szedő az ő impressziója szerint tudományos 
v-dt nem pedig agitatórius és felhivásszeiu.

’ Varga Béla. Szabó István és Reitz János 
után Bernolák Nándor dr népjóléti miniszter 
kihallgatása következett volna, de mivel nem 
jelent meg, ettől a védelem elállóit.
’ Leszcinszky Kornél után Jakucs István 
tanár vallott a március 23-iki gyűlésről. Hatá 
rozatot ott nem hoztak, a mu“kJ8.tanáfC3t»J®' 
«Sütető végzését egyszerűen befejezett téuy- 
keUt Nycír^Bóia a gyűlésen nem vett részt. 
Frick József tanár azt vallja, hogy’ a gyűlés 
nm foglalt állást a vallástanitás kérdésében 
Zoványi beszédében kizárólag arról beszélt, 
ho«v az egyház kezébe kell adui a vallás 
oktatást. Felszólalása oda konkludá t hogy ha 
t vallástanitást kiveszik az iskolából, akkoi 
azt intenzivebb munka céljából . az egyháznak 
kell átadni, ahogy azt Franciaorszagban is 
tették A beszéd tanú szerint tisztán egyház 
politikai jellegű volt, bár ^mi «zomélyes élt 
lőhetett rajta észrevenni, tudniillik Baltazar 
Dezső ellen. „ , . , ..

Gulyás István dr szerint Zoványi a oJü- 
lésen azt'fejtegette, hogy az egyház és az 
állam szétválasztása a hitoktatás intenzív > 
tétele tekintetében csak hasznos lenne. A te- 
lekezeli iskolák a vallásoktatást, nem szüntet­
ték be és igy a szakszervezet döntését sem 
ismerték volna el. , , ,,

Ferenczy Gyula dr az általános kérd .- 
sekre válaszolva kijelentette, hogy közto,es 
Zoványi közt erős elvi harc volt, ezáltal e- 
folyásolva nem érzi magát. A gyűlésen je en 
volt, ott Kovács bejelentette a munkástanács 
határozatát, de állást nem foglaltak. Zoványi 
miirtlig az állam jogainak képviselője volt az 
egyházzal szemben és a felekezeti vallásos - 
tásnak az iskolákból való kiküszöbölését épen 
az állam érdekében tartotta szükségesnek, Ezt 
Zoványi egész életében vallotta, mert szenn e 
az iskolát a vallásoktatás bizonyos irányban 
gyűlölködésre vezeti. . ,

Tíz perc szünet után C-ürös berenc i 
kulturtanácsost hallgatták ki, aki előadta, hogy 
s gyűlésen ugyan nem vett részt, de az izr. 
polg, leányiskola komuiün alatti magatartásána k 
megvizsgálásával ö volt megbízva és egy ott 
talált jegyzőkönyv alapján bizonyosan tudja, 
hogy a vallástanitás eltörlését a munkástanács 
rendelte ol. Tanút inegeskotték. .

Laczák Kálmán kir. segédtanfelügyelo je­
lentéktelen tanúvallomása után a tanukiha 
látásokat félbeszakították és mára halasz­
tották cl.

El halasztódott az egységes párt meg 
alakulása

A keresztyénpárt intéző-bizottsági Ülése
jelenvolt képviselők több esetet soroltak fel és 
azoknak sürgős orvoslását é,*5 megszüntetését 
körték a kormánytól.

A nyufatmagyarorsaági ügy vezette a 
képviselőket a további tanácskozásokban akkor 
is, amikor az egységes párt illetve most mar 
a többségi párt ellen foglaltak állást és ki­
mondták azt, hogy egyelőre ilyen alakuld d 
nem tartanak szükségesnek. Megmaradnak a 
mostani párt keretein belül és megvárják a 
kormány intézkedéseit a konszolidációra való 
törekvésben és ha ezt tapasztalják, csak 
azután veszik fel újból az egységespárt gon­
dolatát.

Végül a drágaság ügyével foglalkoztak, 
amelyre vonatkozólag ismertették azokat az 
aggályokat, amelyeket a szabadforgalom életbe­
léptetése alkalmával említettek és bizonyos 
korlátozó intézkedések életbeléptetését köve­
telték a kormánytól.

Budapest, szept. 29. A Keresztyén Nem­
zeti Egyesülés Pártjának intéző bizottsága ma 
délben 12 órakor értekezletet tartott Az ér 
tekezlet elhatározta, hogy a párt föltétlenül 
szükségesnek tart egy erőteljes, semmiféle 
mellékakciótól meg nem Z'vart kormányzást. 
Ennek alapján a kormányt erőteljesen támo­
gatja es ezért a nehézségeket, amelyek itt-ott 
a támogatás útjába állanak, igyekszik a kor­
mánnyal és a kormányelnökkel megfelelő tár­
gyalások alapján kiküszöbölni. A kormány ré­
széről eddig tanúsított igyekezetét az ország 
konszolidációjára a párt honorálja és további 
magatartását attól teszi függővé, hogy e 
tekintetben a kormány ura-e a helyzetnek 
minden vonalon és minden lényeges kér­
désben.

Budapest szept. 29. Jóval fél 3 óra utáu 
ért véget a keresztyénpárt intéző bizottságá­
nak ülése. Nyugatmagyarország ügyében a

Ä megszállott részek lakosainak állampolgársága
Budapest szept. 29. A hivatalos lap hol­

napi száma kormányrendeletet közöl, a trianoni 
békeszerződésben foglalt állampolgársági ren­
delkezések végrehajtása tárgyában. A rendelet 
kimondja, hogy a békeszerződés értelmében, 
minda.ok a magyar állampolgárok, akiknek 
illetőségi községe oly területen fekszik, amely 
Magyarországiéi a békeszerződés alapián va­
lamely más államhoz csatollatott, tekintet nél­
kül ez idő szerinti lakóhelyükre a magvar 
állampolgári kötelékből való elbccsájtás nélkül 
1921-ik évi julius 26-ik n pjdn eddigi magyar 
állampolgárságukat elveszítik és minden hono­
sítási eljárás és hatósági intézkedés nélkül annak 
az államnak válnak jogérvényesen állampolgá­
raivá, amely államnak fennhatóság alá illető­
ségi községük került.

A békeszerződés következtében azonban

Reminiszcenciák
(Bessenyei Lajos fölmentése alkalmából)

Ha Luther meg nem fordul Rómában, aligha 
az ő nevéhez fűződött volna a nagy reformáció 
megindítása. Az egyszerű ágostonrendi szerze­
tes rendfőnöke megbízásából alázatos szívvel 
és mélységes hittel megjelenik Rómában es az 
ott tapasztaltak miatt elveszti lelkének egyen­
súlyát Mert olt azt kellett látnia, hogy nem a 
szegények hitbuzgalma, vallásos érziile.e es hű­
sege, hanem a gazdagok és hatalmasok fö di 
céljai és ügyeskedései döntik el az egyháznak e 
világi életben való sorsát, hogy ők adjak az 
egyházi életnek Írásban megörökített tartalmat 
s hogy a reformzsinatok árán összefoldozott 
egység dacára is az egyház, belső eleieben va­
kságban ketté vált. Az egyensúlyt veszített lelek 
aztán viszi, ragadja azon események elköveti- 
sére melyek akarata ellenere is előidéztek a 
nagy szakadást. Mert 1540-től, római utja után 
Luther lelkét örökre fogva tartotta az a gon- 
dalai, hogy az egyház eszményé nem Romában 
testesedik meg...

Mostanában hányszor kellett nekünk is 
látnunk, hogy a reformáció gondolata. a frt}~ 
testantizmus eszménye nem a kálvinista kforná- 
hnn Ölt testet. Hogy csak hirdettetik a lelkiis­
mereti szabadság, proklamáltatik a vizsgálódás 
szabadsága, de mihelyt a meggyőződéstől, a 
kutatás szabadságától hajtott elme le er a hu­
ta másságok által kijelölt útról és más lát mint 
a mit a kitaposott utón elhelyezed felírások 
mondanak, azonnal persekutor elbánásnak teszi 
ki magát Nem megcáfoljuk, hanem fegyelmivel 

emulálják a ta-
nem mint a gonosztevőt, ügyészségiig üldözi'.. 
Nem az elme munkájának jóhiszemű mcgalla- 
nitása méltánvoliatik, hanem a paragrafusokban 
vnló ügyeskedés jutalmaztatik. Nem a lelek 
őszinte megnyilvánulása honoráltatik, hanem a 
hatalmi szózat glonftkáltank . .. 

az említett magyar állampolgárok közül azok, 
akik csak 1910 január hó 1-seje után sze­
reztek Magyarországnak oly levált területén 
községi illetőséget, mely területet a békeszer­
ződés az SHS királysághoz, illetve a cseh szlo­
vák köztársasághoz csatolt, csak akkor 
szerzik meg a szerb-horvátsztovén, illetve 
a csoh-szlovák köztársasági állampolgársá­
got, ha az uj állampolgárság elismerése 
iránt az említett államok kormányához kér­
vényt intéznek és ha kérvényük kedvező elin­
tézést nyer.

A békeszerződés alapján mindazok a ma­
gyar állampolgárok, akik magyar állampolgár­
ságukat elveszítik, jogosultak a békeszerződés 
életbelépésétől, vagyis 1921. évi julius 26-tól 
számított 1 éven belül magyar állampolgársá­
guk fenntartását igényelni.

4 kálvinista Róma nem a reformáció esz­
ményének, a termékenyítő gondolatnak az in- 
karnációját, hanem az ekléziasztikus hatalom­
vágynak kálvinista mezben való kialakultságát 
és s. ervezkedettscgét jelenti...

Mint magyar kálvinisták megnyugvással 
és örömmel látjuk, hogy a protestantizmus esz­
ménye él, erősen él az országban, de mint deb­
receni kálvinisták sajnálattal látjuk, hogy már 
nem Debrecenben él!

SÁPI HHIEK
— Városi közgyűlés Debrecen város tör­

vényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor 
Mhkolczy Lajos főispán elnökletével a város­
háza nagytermében közgyűlést tart. A köz­
gyűlést a 62 pontból álló tárgysorozat, közötte 
a Csokonai-szinház igazgatójának kérelme és 
Bakóezy Gábor interpellációi teszik érdekessé.

— Teljes és bizalmas. Debrecen város 
tanácsa tegnap délelőtt fél 12 órakor Miskolczy 
Lajos főispin elnöklete mellett teljes tanács­
ülésben „bizalmasan“ tárgyalt. Nagysulyu ügy 
felett folyhatott a vita, mert még 1 órakor is 
ott fityegett a tanácsterem ajtaján a tábla:

A városi tanács ma 
zárt ülésben tárgyal

Kár úgy titkolózni T. Városi Tanács, ma 
délelőtt úgyis minden kiderül!

— Ravasz László püspök beiktatása A 
dunamelléki református egyházkerület holnap 
délelőtt közgyűlés keretében, a budapesti Kál- 
vin-téri templomban tartja meg ul püspökének,' 
dr Ravasz Lászlónak ünnepélyes beiktatását.

— A Pázmány-cgyetem névavatása Buda­
pestről jelentik: A Kormányzó jelenlétében 
fényes pompával ülte meg ma déli lőtt a m. 
kir. Pázmány Péter Tudományegyetem név- 
avató ünnepélyét.
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— Meinendes. Hajdú', srmegye törvény- 
hátoááíi búuUs. * ma délvl'-it tél 1 > ó’ »koi 
U;ijdurírme?y» .saékhniában Szomias Gusttáv 
főispán elnöklete mellett rtr d -■ kt.zsjyiÜ'st tort. 
A közgyűlés tárgysorozat Au több fonton Uey 
»tere pel.

Virágaap október 9-ra. a Jótékony 
Nóegylct f évi október hó 9-én vároMinkhan 
waliazs (s «zeyrnyt-i javais ingy világnapot 
■Tode«. E«ut<‘ü is ti;zteiettel felkérem a nöegy- 
Icti tagokat és városunk társadalmának mind­
azon nemes szivA és áld .zstra kés« tagjait, 
tik na árvák és szegények ügyeit szivükön 
viselik, h<»gy okt.iber hó 1 én, azaz szombaton 
délután 4 órakor a városháza közgyűlési ter­
mőben tartandó értekezleten megjelenni szi- 
veskedjenek. Fráter Er.sebet, nöegyleti elnök.

— Iygki>il Hrdetwézy. Értesítem « tzgok*», h-x-v 
Ssater ny KWzM'atorvos ». Nyukosz tag, Sesziiua.ut 
S M. latos felajánlóit*, hogy *i a ap tó. rendes, rend 
Zhtoí, pzrtoié. tárífos« Nyu'«osz fások íl'*ta«'3'< ál­
latorvosi here-véréi. olUtóíiái 25 tuu ékos kedvez­
ményt ayujt. Elnökig

A TÜlaaM mérték »gyiégesitew. Pa­
risból jelentik : A kereskedelemügyi miniszter 
tegnap nyitott* meg * súly és mértékügy 
hatodik nemzetközi konfeienciáját a kühigy- 
mlniszterium épületében. A konferencia, amelyen 
csaknem valamennyi civilizált állam képviselője 
részt vesz, tanácskozni fog a villamos mérték 
egységesítéséről is.

— A kitt. térfiUga uetnbaton este fíl 7 órakor 
tzrij* rendes h rí összrjövetelet, amelyen a h«a ala­
pítói* Omtrovich Tamás jersuit* a'y* tartja az ünnepi 
beszédei, á-ant be.z.d után vegrik a liga tigjsi ren­
des havi gy..násukit. Okt. 2-án ■ «sárnap reggel 8 óra­
kor körö-< sz-ntá’dozáz lesr. Fe’hivjuk a liga latijait, 
hegy szombat este fél 7.re pontos-in jelenjenek meg a 
templomban, hogy .. beszéd megtartása a-adi'yt ne 
szenvedjen. Ugyanitt értesítjük a hath, híveket, hogy a 
vasárnap áé emit 10 órai beszedet is Omcrovich Ta­
más jezsuita atva tartja. A liga vezetősége.

— Népszámlálás Erdélyben Nemrég feje­
ződlek be az Erdélyben és a Bánságban tar­
tott népszámlálás munkálatai. A népszámlálás­
ból kiderül, hogy e részeken 5 millió és 120 
ezer magyar állampolgár kerüli oláh impe­
rium alá.

— Muyar KSstttzlau&Uak Forrasztási, Termelő 
és Értékesíts SzSntkeiete közlemény«!. Vágott fa at J 
epreskerti fanktárban kerül kiosattsra, nem mint tej 
nsp közöltük, a H. V telepén. Vár utcai és Hunyady, 
utcai árudáinkban kristályoukor kilónként 93.50 tiliérért, 
rizs 54 koronáért, só 13 koronáért, fugkő 64 koronáért, 
szappan 76 K ért kapható Ruházati osztályunkba ujahb 
téli árok érkeztek, mérsékelt áron kaphatók szövet, 
barchet, flanellfélék. keztyiik, harisnyák, női ingek, férfi 
vászon- és flancllingek.

— Felfüggesztett sorompóik. A polgár­
mester G. N.gj Lajos V. számú sorompó őrt 
hivatalos teendőinek elmulasztásáért állású alól 
felfüggesztette, viszont Szabó Sándort a 4. 
számú sorompóházhoz sorompóőrnek kinevezte.

- A kéményseprésről a hiitulejdenos köteles 
(OndOSkeanl Kéményseprő mesterek azon beadvánnyal 
fordultak a vezetésem alatt álló elöljárósághos, mint 
f foku ipwhatóaághoz, hogy a háztulajdonosok e"v- 
része nem akarja az. esedékessé vált kéményseprési 
dijakat fizetni és a kéményseprőket a bérlőkhöz uta­
sítják a kéményseprési díj behajtása végett. Mivel 
azonban a kéményseprési ipar gyakorlásáról alkotott 
szabályrendelet 3. s a szerűit a háztulajdonos köteles 
* kémények tisztításáról gondoskodni és a dijakat 
tizetai, felhívom Debrecen sr.. kir. város háztulajdono­
sait, hogy ezen kötolezottségüknok tegyenek eleget 
nehogy az iparhatóság hatósági út in az 1483. évi XL1V 
t. e. .>», 5«, 67, 66. és 69. aj alapién legyen kény- 
tejen velük szemben eljárni. Rostás István, városi elöl- 
járáaá; vezetője.

— Hirdetmény A városi tanács közhirró 
teszi, hogy a k.tlső btiroinvásártéren a régi 
téglavető mclloiti területen a város által par­
cellánként bérlxMott ♦•‘rűletek átadása f.dyő 
évi október bő 2 un fog a helyszínen megtar­
tatni. Az áta<! is 0 órakor a knlső b:tvomvi?sAr- 
tór mellett. k?zdó < k és 10 órakor a ré-i 
téglavető mellett folytatódik. Eeíiiivatnak 
bérlők, hogy az átadásnál l-érlök saját érde­
kükben jelenjenek meg. .4 vzroa tanács.

Pétertta-utcia 37. ».
------- ------------

ÄAGYAB EMBEB mCSAK KEBESz/fYEN LAPOT OLVAS! IW,

H A I O l f 0 L ü

j po*»
I kc.<.
' fi a

> ki'. ''Vm kételkedünk képesrvgerbe», do eltekintve at- 
I t . talán n*nt is igazolt játékosa i. --------- -
i meg mérkőzésén védeni az .............. .......
• liehet1.« Szabót inkább ajánlhatjuk. Szolársxky II. he- 

lyetl inkább ajánlhatjuk Ulhkoviesot, ki mindkét
: hátvéd posztján kitűnő, avagy Glatr.ot jelöltük volna.

Oil
A T*J«gdtiB. Tejnup kévén e»le válogatta a tél 

A .r i-,>vi.Ji-vi'tt bizottaog - vasárnapi c-apatot. 
tttkinh-Uteii <’i,'ytüértt:nl. » bizott.-ág itiunkaja' t • 

ky II »zivesehbi ti vettük volna összekötő 
ton r-nf hátvédnek. Félő, hogy rajta igen sokszor 
'túl í >ga*k törni. Igaz viszont az is, hogy baan 

rélső s misktMei e-oyt-ttd uv«i jöhet le, 
; .et nem olyan 11 gt ■ jté. K*pu» "-tt iai • 

cfK'geii».'», de eltekintve at- 
tdlán n«nt is igazolt játékosa a kei liietnek. 

■ ■ '" '' utóbbi időben nem hlttuk.

lyetl inkább ajánlhatjuk l'lakoviesot, ki mindkét 
hátvéd posztján kitűnő, avagy Glatzot jelöltük volna. 
Deutschiiek a fedezetsorból való kihagyása, tekintettel 
utóbbi tielekoeo mulatott formaira, nem helyes, meg 
h* egyenlő volna is a többivel, már csak azért is be 
kellene állítani, mert Keresztúrival jobban van össze­
szokva. \ csatársorban B. ■ s Vampetics beállítása 
nem fedi a véleményeket. Nélkülözzük. Fodor számí­
tásba veteiet, aki tNgdig vasárnap i®to sok szép táma­
dásba vitte a csatársort. Fviö. hogy a térnek minket 
fognak igazolni, csak már későn. A Rálátás ma még 
a kővetkező: Farkas (I)VSCb Szolarszky II., Fried II— 
Megyeri, Keresztúri, Nagy Barta, Fábry, Vampetics, 
Buttykai, Polgár.

so

Pénteken (30-ánj B bériét „Offenbach".

Sifnatuk és MwjasilaiíMk köshaeiiV»:
A Préda cimü nagysikerű amerikai tár­

sadalmi dráma 6 felvonásban a főszerepben 
Mary Roland amerikai művésznővel. A nö- 
gyülölők clubja 3 feiv. amerikai vígjáték ma 
utoljára van műsoron a» Urániában. Kezdete 
7 és 9 Órakor.

Skombalou délután 5 és vasárnap á. u. 3 
órakor iu Urániában félhelyáru előadások lesz­
nek nagyszert aj műsorral I Kísérje figye­
lemmel !

A Kalifornia fedékelca, nagyszerű ame­
rikai detektivtiirténet 5 felvonásban, a fősze­
repben Juanita Hansen amerikai művésznővel. 
Azonkívül két rendkívül Kacagtató „Ö“ kép és 
egy gyönyörű „Pathé-Revne“ lesz* műsoron 
szombaton és vasárnap az Urániába».

Várad! Hajnal Elma m. kir. Operaház mű­
vésznőjének hétfői hangversenyére jegyek kor-

Hajtlt‘svi>bosz]6i járás föszolgabirájn. 

4621-1921. szám.

Hajduvármegye hajduszoboszlói 
járáshoz tartozó Püspökladány nagy­
községben lemondás folytán megüre­
sedett községi irnoki állásra pálj á- 
*atot hirdetek.

Az állás javadalmazása a község­
től évi 1400 korona, malvhez p sza­
bályszerű állami kiegészítés (csal, 
pótl. háborús és reudk. segély ter­
mészetbeni ellátás) járul.

Képesítésül a gyinn , reál vagy 
polgári iskola uégy alsó osztályának 
sikeres elvégzése van előírva.A 
Püspökladány községnél ez idő sze­
rint ideiglenes napidijas minőségben 
szolgálatban állók ezen iskolai ké­
pesítés hiánya esetén is pályázhat­
nak és meg választhatók. Gépírók 
előnyben részesülnek.

Fcliivom a pályázni óhajtókat, 
hogy képesítésüket, eddigi szolgála­
taikat é.; politikai megbizhatóságu- 
kat igazoló okmányukkal felszerelt 
kérvényeiket hozzám október 25 jg 
adjak be. A választás napját később 
fogom kitűzni.

Hajdúszoboszló, 1921 szeptember 
2G-án.

Dr P\RR SÁNDOR
főszolgabíró.

l»ul51.6 1. 
Batltiyanyhuscau äa, 

Tálafon ISSS.

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva 

tala megvételre.

B>-holatiira öt Ml s 
tutslehban kapható 
lapunk htatlonivata 

iában.

»»írma ás Wli-uHk merfrié-
?*• a lía«4>í*<H> diitonsáawn 
VenMároí KflVARV át Al_r.

MArtH Piac-utca 42, |

Tisztviselőt
vagy tisztviselőnőt gy4
K°‘. ai,ai nyugdijsépes ál- 
•asba azontiad belén >Sre 
seres Forciere Biztosító

Kl|ezet Pi c utca 61

^ßiW tafc
I Olítóras

_  I 8Qflogas-D I

ÜLüüHää^:-
_____ *roí> («I.K el.xállKnls.

cÖtV'-S U. llO.
NMHötf b*n!ri*dóváll*lat

Bútorozott
szobái keresek főtér kö­
zelében, lehetőleg kül n 

I bejárattal, megfelelőért — 
i lavi b^X) koronát fizetek 
I n.?'cl,í':"t Sz^yi főhad- 
i nagy Royal szálló czimre 

kérek.

-■'n-l'oábe.n Oehrcc;!oa<

szeptember 3y,

látóit számban még kaphatók az Urániában 
E hangverseny iránt óriási érdeklődés van, ‘

„A Bestiák“ kalandortörténet 5 felvég, 
ban, bemutatja ma az Apolló, Frappáns fordu­
latok kergetik egymást ebben a jelenetről* 
jelenetre fokozódó izgalmas kalandortörténeb 
ben. A benne előforduló nagyszerű állatjelene, 
le . szenzációsak. „Dani szive lángol“ amerikai 
burl.'S»k és egy kitűnő angol híradó egésziák 
ki ezt az elsőrangú műsort. Előadások 5 7 
és 9 órakor.

Október első felében fog megjelenői a

„Hajdúsági Képes Hantán".
A naptár ngy szellemi részével, mint má» 
érdekes tartalmánál fogva értékes ajándéka 
lesz mindazon etófisetőfiknek. akik lev. 
alább egy negyedévre előfizetnek c BAIDp. 
FÖLDBE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a HAJDUFÖLD kiadóhivatala veszi fel.
»mm in'iaiKMwii'«Miuiranii ma i ■■■>■■ i. ,.

A tőzsde
Zürlehi zárótól«!« sa«pt. 29. (M ríj Berlin 450, n0| 

laud 185.60 Newyork 579,1-oudon 2153,Pária 4100, Milisc 
2340 Brüssel 4080, Koppenhága 102.—, Prága 565— 
Badapesi 82jt Zágráb 250, Buksiéi« 490, Varsó ?’ 
Bées 0'32, Osztrák lebélveg 28.

Bndapsiti sarlai wept 29. (MTI.) Magyar hitel 1740 
Osztrák hitel 650, Angol-Magyar bank 7.40, Leszámit 
bank 745, Magyar-Olasz bank 838, Jel» hitelbank 220 
Keresk bank 7900. Pesti hazai első 21900, Bemed! 
miskolci 89.75

Valaták. Nap.ilíion 2120 -75, Angel faui 2480— 
1670, Dollár 712—15, Fraaeia frank 4950—608 Márks 
562—580. Líra 2900 -2900, Osztrák kér. öl 32 */ 
Rrib-I 27------ -28fél Lei 585—Ö90, Sokol 710-Ä, Sváiii
frank 9500—9500 Korona dinár 1190-210, Prunk rifhái 
840—845, Lengyel márka 11 —12.

Hordói 
eladok, kölcsönzők nagyob 
tételbe. Pincét hérbeadon. 

Poroszlai u. 10. 
Telefon 273.

í Baiyegx^gy^r
1

SietflAi-néíiwiiben Hátyís házn-rtof v^amtrt - 
«irály-utoa 15. s». alatll IldZdiílrií, 8«m«rv4raK 

jin (Szaunáimegy«) ktíap»USIuBl«TÍ

Sköllömet debreceni házért
vagy nieyrelolö értékű fBlíbirUkérl.

k'iaV.Ld"zkél "‘,g' íi:o!)11’ “,c,d >»Ws»íl, ftrélssoU 
, é,R ŰTI'Kf»»o rolyesó, valamint eKy a aiojé» 

tonyua és ryy »1D|,a kcavkás l»kÍM.kbé).
négysadgBl tekk érldsi ken mlaUgy 5»v *b 

gyUmtilcsr.lkkal.
t“ri<!de,lme ■’ 4 egynagy«.! hold aagy gyl- 

siti • kii. se-'iitenv«, dió, nlnaa, kérte, karuk 4» 
Sít >>!fdkknI immegy 8200 téka »«M. (méias tiké», 

tor, jntdovdio, re. 2 és agyaegyed tieid tllgyfé 
•rdö 26— ÖO ét*h Tágiet.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos 
varga Endre a M N. K. és L. Rt. íigy-

■ ehetője, Debre*en Piac-utca 59.
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búd .pesti magas árakat fizetek

308 —1921. vb. sz.

flíwési hipdetotóny
Halápon 27. se. tanyában ló és 

sertésből álló ingóságok 1921 októ­
ber ben, reggel 8 érakor kezdődé 
bírósági árverésen készpénzfizetés 
ellenében elr.datnak.

ROSNER 
ir. végrehajt»)


